





Absendername | Straße Hausnummer | PLZ Ort
[Firmenname]
[Abteilung – falls vorhanden]
[Ansprechpartner – falls vorhanden]
[Straße Hausnummer]
[PLZ] [Ort]
Datum: [Tagesdatum eintragen]





[Name], geb. [Geburtsdatum]
Forderung [hier Vorgangsnummer eintragen]
Ihr Aktenzeichen [Aktenzeichen]
Sehr geehrte Damen und Herren,
ich nehme Bezug auf den bisherigen Schriftverkehr. Leider muss ich Ihnen mitteilen, dass ich derzeit zahlungsunfähig bin. Ich beziehe ALG II. Zahlungen können aus diesen geringen Geldmitteln nicht geleistet werden. ALG II ist außerdem unpfändbar, da es zu Sicherung des Existenzminimums dient. Meine Gesamtverschuldung beträgt ca. [Summe in Euro] Euro. Ich bin allerdings zahlungswillig. Aufgrund meiner angespannten wirtschaftlichen Situation und der Gesamtverschuldung bin ich jedoch nicht in der Lage, die Forderung in voller Höhe zu tilgen.
Unter Berücksichtigung der äußert schwierigen Einkommenssituation möchte ich Ihnen aber zum endgültigen Ausgleich der Forderung folgende vergleichsweise Regelung vorschlagen, wenn Sie verbindlich auf den Rest der Forderung verzichten: Vergleichssumme: [Summe in Euro] Euro zahlbar in [Anzahl der Raten] Raten à [Summe in Euro] Euro.
Die erste Ratenzahlung könnte zum [Datum eintragen] erfolgen. Nach Eingang des genannten Betrages bitte ich um Übersendung einer Erledigungsvermerks sowie – sofern vorhanden – des entwerteten Titels. 
Bei mehr als zwei Raten Rückstand kann die Vereinbarung gekündigt werden.
Ihre Zustimmung würde für mich eine große Erleichterung bedeuten und ich hoffe daher auf wohlwollende Prüfung.
Mit freundlichen Grüßen
[Hier Name einfügen]
